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INTERPELAÇÃO ORAL 

  

Promover a transformação e a actualização do Parque Industrial 

Transfronteiriço de Zhuhai-Macau 

O Governo da RAEM tem promovido activamente a diversificação adequada da 

economia, esperando que as micro e PME se possam integrar melhor no 

desenvolvimento da Grande Baía. Como plataforma importante para a promoção da 

extensão das indústrias de Macau e a sua articulação com o mercado do Interior da 

China, o Parque Industrial Transfronteiriço de Zhuhai-Macau tem demonstrado, desde 

a sua criação, a intenção inicial do Governo Central no apoio ao desenvolvimento 

diversificado da economia de Macau. Neste Parque, estão registadas 730 empresas, 

288 com capitais de Macau, ocupando 40 por cento do total, e 41 empresas 

encontram-se aí instaladas.  

A indústria é o principal sector de desenvolvimento do Parque, e, gradualmente, 

com o desenvolvimento económico das duas regiões, surgiram diferentes tipos de 

sectores de alto valor acrescentado, como: comércio electrónico transfronteiriço, 

exposições de jóias, escritórios, etc. As políticas de fiscalização do Parque Industrial 

Transfronteiriço não são ajustadas há cerca de 20 anos, não conseguindo satisfazer 

as necessidades das indústrias emergentes e da cooperação entre Guangdong e 

Macau. As infra-estruturas do Parque estão gravemente desactualizadas, faltando 

bancos, restaurantes, comércio a retalho, hotéis, etc., e os trabalhadores das 

empresas não precisam de trabalhar todos os dias e a sua vontade de trabalhar é 
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baixa, o que constitui uma situação de “ser difícil contratar trabalhadores”, o que não 

favorece a atracção e a retenção de talentos, bem como diminui a vontade de 

investimento das empresas. Durante a epidemia, o horário de funcionamento dos 

postos fronteiriços foi reduzido de 24 horas para 7 a 24 horas, mas, até ao momento, 

o horário inicial ainda não foi retomado, o que resultou na redução significativa da 

eficiência da passagem de mercadorias, e muitos dos problemas existentes tornaram-

se num obstáculo para o desenvolvimento do Parque.  

 

O Parque Industrial Transfronteiriço é uma grande medida de apoio do Estado à 

prosperidade e estabilidade da sociedade de Macau, e ao desenvolvimento adequado 

e diversificado da economia, sob o princípio de “Um País, Dois Sistemas”. Neste 

momento, o Parque está a transformar-se, gradualmente, em zona comercial, e as 

empresas esperam que as políticas do Governo se possam articular com a área 

comercial, disponibilizando, de forma plena, medidas complementares em termos de 

articulação de regimes, apoio político, disposições alfandegárias e orientação 

industrial, para que o Parque em causa possa ser verdadeiramente uma plataforma 

de cooperação “estabelecida, criada e usada em prol de Macau”, e para que mais 

empresas de Macau possam ser verdadeiramente beneficiadas e integrar-se 

activamente no desenvolvimento nacional.  

 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte:  

1. O Governo da RAEM vai promover, interserviços, a retoma gradual do 

funcionamento dos postos fronteiriços durante 24 horas no Parque Industrial 
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Transfronteiriço e estudar a introdução do mecanismo de “uma inspecção 

para as duas regiões”, a exemplo do que se verifica na Ilha da Montanha e na 

zona costeira de Qingmao, para elevar a eficiência e a conveniência dos 

postos fronteiriços e promover o fluxo de pessoas e de negócios?  

2. O Governo vai proceder a uma coordenação mais estreita com o Governo de 

Zhuhai, para promover o ajustamento das políticas de fiscalização vigentes 

nas zonas industriais, nomeadamente, lutar para que as empresas efectuem 

o registo de “contribuintes gerais” do imposto sobre o valor acrescentado, 

para atrair a entrada de indústrias de qualidade?  

3. O Governo vai negociar com as autoridades de Zhuhai, no sentido de 

melhorar as infra-estruturas do Parque, nomeadamente, as ligações 

rodoviárias, as instalações complementares para o comércio e a vida 

quotidiana, e de proporcionar melhores condições de trabalho e de vida aos 

trabalhadores das empresas de Macau, para elevar o ambiente de negócios 

e a atractividade do Parque?  

 

03 de Junho de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 Ip Sio Kai 


